

2017/6/21

87138758 ykrcbjy 编辑 程卡

本期 家 字题写者 徐嫦君 个体户

感言 家是等候 家是关爱 家是陪伴。



# 徐意 将漂亮和得体带给更多的人

见到徐意,是在由一间由老厂房改造的 Inda House 里。Loft 结构,楼梯扶手是黑色简洁的铁艺,小会客厅面对面摆着两张布艺沙发,中间摆了一张做旧的木茶几,颇有年代感。

两杯开水,简单温热,恰似朋友闲聊小叙。迷彩T恤、黑色休闲裤、中帮黑靴,穿在徐意身上,体现了服装设计师的随意与休闲。

记者 李争鸣

## 经营女装 15 年 转行做原创设计

徐意的生命里,铁定是离不开服装这一行。生意也好、兴趣也罢,能把自己喜欢的事情当成事业来经营,都是幸福的。

小时候,徐意就对色彩搭配特别敏感。家里做龙袍生意的,缝纫机走线的声音,对她来说再熟悉不过。读小学时,我曾用妈妈剩下的边角布料,给自己缝了一件衣服,是那种可以穿在身上走出门的衣服。时隔20多年再想起这事,徐意也惊叹儿时的大胆创意。

2000年,20岁出头的她在丽州商城租了个铺子,开始自己的服装生意。从小练就的色彩搭配能力,此时得以充分展现。因为眼光独特,店里进的服装很

抢手。

几年后,她把店搬到了中兴广场,凭借出色的搭配水准,很快又积累了大批客户。其间,她还曾把店搬到南苑路,之后又重新搬回中兴广场。

前前后后经营了15年的女装,最终徐意把店转掉了。身边亲朋好友都不理解,但她很坚定要做服装原创设计,而不是简单地卖女装。

这个决定不是一时兴起,断断续续考虑了两年。徐意认为,电商的兴起让传统服装生意越来越难做,而个性化定制是今后的趋势,做原创设计也是她一直梦寐以求的事。



## 朋友圈晒礼服 客户欲出 2 万元买断版型

2015年,徐意的原创设计服装工作室在城区南都路开张,她将品牌命名为 Run·润,这是她女儿名字的拼音缩写。

由于不是科班出身,转型面临着诸多新问题,二次创业的徐意更拼了。设计、选料、量尺寸、打板、当模特、拍照、上图,什么活儿都自己干。

转型后推出的第一款衣服是一套母女亲子装,旗袍样式,有五个色系。微信朋友圈里一晒照,就有很多人找上门购买。原创设计做得很辛苦,卖衣服倒不是很难,朋友捧场嘛。徐意说。

去年4月,赶在生日前,徐意给自己和两个女儿各设计了一件礼服。线条简

约黑色系、露背鱼尾款式,使用进口弹力面料。生日宴会上亮相,效果真的是惊艳,朋友们直呼像贝嫂。

宴会结束后,徐意上传了几张照片到朋友圈,一位外地的顾客非常喜欢,愿意花2万元买断这款礼服的版型。

对于这单意外的生意,徐意却婉拒了。这款受人喜欢的服装设计,凝聚自己太多的精力。老实说,两万元买一个版型,价钱也不低了,但我喜欢与更多的人分享。正如她所说,这个版型的礼服陆陆续续卖出了不少,每一件都是量身定制,独一无二,还有客户甚至还把它穿到了国外。



你是我的 Muse,在你身上可以发现无限可能。和优秀的人做朋友是一件很有面子的事。

——朋友 S林瑾

## 客户认可设计 是对自己最大的嘉奖

私人订制之所以昂贵,除了原创设计在里面,还有费时费力的手工。一针一线对于徐意而言,不是浮夸的形容词,而是一个实实在在的动词。

别看她一副不拘礼节的样子,对待服装,就跟照顾女儿一样细心。工作室开张第一年,她几乎每天都在工作室里忙到半夜,回家时街上常常就她一个人。

前阵子,她又把店搬到了巴黎商街的一间大厂房,Loft 结构,装修也是自己设计,一楼是生活装服装区,边上做了吧台和沙发区,可以喝咖啡;二楼是礼服设计工作室,在这里设计定制服装。

为了保持身材,徐意每天都会去健

身房待上一上午。近段时间,工作室接到了一场走秀活动的服装定制,让她忙个不停。这两天,她还飞了一趟香港,去看看新的服装设计理念。徐意的日子过得忙碌而充实。

有客户来工作室订制过一次服装,之后就成为了常客,经常一买就是一身行头。她告诉我,周围人都夸她买的衣服好看。听到顾客的赞赏,有一种被认可的欣喜。

在徐意看来,漂亮是一种独立的概念,而得体是一种品格的输出,两者同时存在,便成了一件奢侈的事情。而她要做的,就是将这种奢侈带给更多的人。

阳光开朗搞笑可爱,所有美好的词语都不足以形容你。

朋友 萝卜

你是一个不可多得的朋友,敢于追求,敢于冒险,沉得住气,豁得出去。

朋友 妃子的妃

疯起来像个古灵精怪的孩子,正经起来像经验丰富的老板,可爱中又带点帅气。

朋友 迷糊的君

她的作品让人感到一种沉静后努力不懈的力量,温柔而沉默,轻轻地、轻轻地,将你拉进她的世界,拉进一个温暖的、善意的、有灵性的世界。

朋友 田园诗人